

ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИЙ ЮНЕСКО ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ГРАМОТНОСТИ 2004 ГОДА

Париж, май 2004 г.

В нынешнем году международные премии ЮНЕСКО за распространение грамотности присуждены программам о-ва Маврикий, Бразилии и Китая. На своем заседании, проходившем с 10 по 14 мая в штаб-квартире ЮНЕСКО, жюри определило лауреатов Премии Международной ассоциации чтения и двух Премий Короля Сечжона за распространение грамотности.

Эти награды присуждаются за эффективные меры по ликвидации неграмотности в разных странах мира (эта область – один из приоритетов ЮНЕСКО). Ими отмечают многолетнюю и самоотверженную работу тысяч мужчин и женщин, стремящихся сделать грамотность доступной для всех. В нынешнем году в рамках Десятилетия грамотности (2003 – 2012 гг.), где ЮНЕСКО отведена ведущая роль, жюри особое внимание уделило проектам, посвященным равенству полов в вопросах образования.

Из 28 кандидатов было отобрано три лауреата, премии которым будут вручены в их странах в Международный день грамотности 8 сентября.

Премия Международной ассоциации чтения* присуждена неправительственной организации Маврикия *L'Edikasyon pu travayer*, которая реализует программу обучения грамоте взрослых, в первую очередь женщин, учитывающую культурные и языковые особенности страны. Эта НПО также занимается подготовкой, изданием и распространением различной литературы, в том числе первого словаря креольского языка о-ва Маврикий, книги для чтения по различным аспектам жизни обучающихся и др.

Две **Премии Короля Сечжона**** присуждены ассоциации *Alfabetização Solidária* (AlfaSol, Бразилия) и Группе распространения грамотности в провинции Цинхай (Китай).

Жюри отмечает успех программы обучения грамоте четырех миллионов взрослых, осуществляемую AlfaSol, которая при этом использует новаторскую, простую и недорогую методику. Грамоте учат и городское и сельское население, активно привлекаются к учебе женщины, беднейшие слои населения, а также жители самых удаленных районов. AlfaSol удалось сделать эту программу массовой и создать целую армию учителей в провинции. Этот пример перенимают и другие страны, а между различными районами Бразилии организован обмен учениками.

Группа распространения грамотности в провинции Цинхай отвечает потребностям у потребности многочисленного, но географически изолированного населения. Особое внимание уделяется женщинам и этническим меньшинствам. Разработанная Группой методика сочетает распространение грамотности с обучением, адаптированным к бытовым условиям крестьян и пастухов. Следующий этап распространения грамотности предусматривает создание библиотек, читальных залов, школ для сельских детей и их родителей. В программе приняли участие многочисленные партнеры.

Жюри призвало будущих кандидатов на получение премий в своей работе делать упор на обучение грамоте женщин, создание новаторских методик и содержания, количественной и качественной оценки знаний и контроля за успеваемостью.

* Премия Международной ассоциации чтения была учреждена в 1979 году. Она составляет 15 000 долларов и выделяется из фонда International Reading Association.

** Две Премии Короля Сечжона были учреждены в 1989 году. Каждая премия составляет 15 000 долларов и выделяется из фонда Правительства Республики Корея.

За информацией обращаться

Бюро информации общественности

тел.: +33 (0)1 45 68 17 06

e-mail : s.williams@unesco.org